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a ve b birer asal sayi olmak lzere,
a + b =177

esitligi veriliyor.

Buna gore, a + b toplaminin degeri kagtir?

A)9 B) 11 C) 12

D) 13 E) 15

A iki basamakli dogal sayisinin asal ¢arpan sayisi 3'tur.
3-A

sayisinin pozitif tam bélen sayisi, A sayisinin tam boélen
sayisina esittir.

Buna gore, A sayisinin rakamlari toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

X bir pozitif tam sayi ve A birler basamagi 9 olan g
basamakl dogal sayidir.

EBOB(2*, A)

EBOB(3*%, A)
ifadelerinin degerleri toplami 82 olduguna gore, A
sayisinin rakamlar toplami x sayisindan kag fazladir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

A, B ve C birer kiime olmak Uzere, 5 ve 4 elemanli Ave B
kimeleri igin

AUBUC={1,23,4,5,6,7,8,9
A={1,2,3,4,5)
B=/{e 3,7 9

esitlikleri veriliyor.

s(ANB)x(AuUC)]=6

olduguna gore, ® sembolii yerine yazilabilecek
rakamlarin toplami kactir?




Hikmet, sayi dogrusu uUzerinden se¢mis oldugu x ve y gergel
sayllariyla, asagida verilen post-itler Gizerindeki denklem ve
esitsizlikleri olugturuyor.

| 3Ix—10<x+2

X—6>12—x

Bu li¢ post-itten yalnizca bir tanesi lizerindeki
bilgi yanhs olduguna gore, y gergel sayisinin esit
olamayacad kag farkli tam say: degeri vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Renkleri ayni olan kutucuklar icerisine ayni pozitif tam
sayilarin yazilmasiyla, sadelestiginde birinci dereceden
denklem olan asagidaki denklem olusturulmustur.

Xz—.'X+|:| =l
x — [l

Olugan birinci dereceden denklemin koku 5 olduguna
gore, [ ve @ kutucuklarina yazilan iki sayinin toplami
kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

a ve b ardisik pozitif gift tam sayilar olmak Uzere,

(x=a)s(x+b)<0

esitsizligini saglayan x tam sayilarinin toplami 11'dir.
Buna gore, 2a — b ifadesinin degeri kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

P(x), baskatsayisi 1 ve sifirlarinin toplami 4 olan ikinci
dereceden polinomdur.

P(x)=0

denkleminin kokler garpimi, P(x) — 4 = 0 denkleminin kokler

carpiminin 2 katina esittir.

Buna gore,
P(x)—5=0

denkleminin koklerinden biri agagidakilerden
hangisidir?

A) -1 B) 0 v D)3 E)5
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3D matematik soru bankasinda asal sayilar testindeki
10 sorunun 2 tanesi kolay, 6 tanesi orta ve 2 tanesi zor
seviyededir. Bu testi 6grencilerine tarama sinavi olarak

uygulayan Mert Ogretmen, kolay, orta ve zor sorularin dogru

cevaplarinin puanlarini sirasiyla 5, 10 ve 15 puan olarak

Esit araliklarla gizilmis gizgilerden olugsan bir kagit Gzerine
y = f(x) parabolli tepe noktasi gizgilerden biri Gizerinde
olacak sekilde asagidaki gibi gizilmigtir.

belirlemigtir.

Buna gore, bu tarama sinavindan 60 puan alan bir
ogrencinin dogru cevapladigi sorular kag farkh sekilde
segilebilir?

A)100  B)102  C)105 D)108  E)110

7 araglk otoparki bulunan bir apartmanda, her dairenin

bir araglik park yeri vardir. Daire sahiplerine ait farkli
modellerdeki 7 aracin 4 tanesi beyaz renkli, 2 tanesi kirmizi
renkli ve 1 tanesi siyah renklidir.

I,

Daire sahiplerine ait bir beyaz renkli aracin park halinde
oldugu yukaridaki otoparka, diger daire sahiplerinin 6 araci
park edilecektir.

Buna gore, beyaz renkli araglarin herhangi ikisinin yan
yana gelmeme olasihg kagtir?

B B 8o Bee

1
20 15 12 0 P

A(-8, a)

]

\

/

\

/

\ /
\ /

\ B(2, 16)

C(0, 4)

A 8, a), B(2, 16) ve C(0, 4) noktalari hem gizgiler hem
de parabol lizerinde olduguna gére, f(1) ifadesinin
degeri kagtir?

A)B B)8 C)9 D) 10 E) 12
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Asagida dik koordinat dizleminde y = f(x), y = g(x) ve
y = h(x) dogrusal fonksiyonlarinin grafikleri sirasiyla kirmizi,
yesil ve mavi renk ile gosterilmistir.

(o) ] e

0]

f(x — 6) + h(x) fonksiyonunun g(x) fonksiyonu ile
boélimunden kalan 8 olduguna gore, (fogoh)(x)
fonksiyonunun x — 3 ile bdliimiinden kalan kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E}S

Gergel sayilar kimesinde tanimli, dereceleri birbirinden
farkli f, f- g, ve g » h polinom fonksiyonlari tek
fonksiyonlardir.

Buna gore,
. f+h
ll. f«h

. g+h

fonksiyonlarinin hangilerinin grafikleri orijine gore
simetriktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ive lll E) Il ve llI

Gergel sayilar kimesinden gergel sayilar kimesine tanimli
orten y = f(x) fonksiyonu tanim kiimesindeki her aralikta
ayni degisim hizina sahiptir.

f(1)=4
(fof)(2) = 4

olduguna gore, f(—1) ifadesinin degeri kagtir?

A) 10 B) 11 o) 12 D)13 E) 14

log,a, logsb ve logsc pozitif tam sayilar olmak lzere,
log,a + logsc = 5
logsc + logsb = 2

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a + b + ¢ toplaminin degeri kagtir?

A) 16 B) 18 GyEy D) 24 E) 28
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Asagida verilen Ug islem ciftinde kutular igerisine toplama
(+), gikarma (—) ve ¢carpma (=) islemlerinden birer tanesi her
kutuya farkli bir iglem gelecek sekilde yazilarak, iglemlerin
sonuglarinin hepsinin negatif isaretli olmasi saglaniyor.

(log,17) |:| (log, 10)
(log 13) |:| (Iog?%)

(log,, (x— 4)) D (- 2)

Buna gore, x sayisinin alabilecegi degerleri gosteren en
genis aralik asagidakilerden hangisidir?

A) (4, 6) B) (4, 5) C) (4, 8)

‘I?)

D) (0, 8) E)(4,—Z—

m bir gergel say1 olmak lizere,
(4*=5)«(2*-m)=24

denkleminin koklerinden biri log,3 olduguna gore, m
kactir?

A) -4 B) -3 C) 1 D) 2 E)3

(a,) bir dizi olmak Gzere, (n, a, — n2) sirali ikililerini tasiyan

dogru dik koordinat sisteminde asadidaki gibi gosterilmistir.

Buna gore, (a,) dizisinin ilk 3 teriminin toplami kagtir?

A) 72 B) 64 C) 60 D) 56 E) 50

(a,) pozitif terimli bir geometrik dizi olmak Uzere,
aj, azveas + 24
ifadelerinin degerleri sirasiyla 20, 5 ve 1 ile ters orantihidir,

Buna gore, a; + a, toplaminin degeri kagtir?

A)12 B) 15 C)16 D) 18 E) 24
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Periyodu 8 olan periyodik y = f(x) fonksiyonunun grafiginin
birim kareli k&gt (izerine ¢izilmis halinin bir kismi asagida
gosterilmistir,

N
._°_$\./,

o}
6
Buna gore, Z Iinl;l+ f(x) ifadesinin degeri kagtir?
k=0 X-
A) -2 B) -1 C)o0 D)1 E)2

Gergel sayilar kiimesinde taniml strekli f fonksiyonu m ve n
gercel sayilar olmak (izere,

k|

lim—— , x<0 ise
k—x Kk
f(x)= .
(x) m«Ccos X ., x=0 ise
x2+2x+n, x>0 ise

biciminde veriliyor.
Buna gore, m + n toplaminin degeri kagtir?

B) —1 C)0 D) 1 E)2

Gergel sayilar kimesinde tanimli tlrevienebilir f ve g
fonksiyonlari arasindaki esitlik

f(x) = (X = 1) » g(x)
olarak veriliyor.

. f(x)
lim =
x—1 x—1

olduguna gére, g(1) + f'(1) toplaminin degeri kagtir?
A) 24 B) 18 C)15 D) 12 E)9

Orijinden gegen f, g ve h fonksiyonlarinin birinci tirevleri

olan f', @' ve h' polinom fonksiyenlarinin grafikleri agagida
verilmistir.

(fog)(1) =4

olduguna gore, (h + g)(x) fonksiyonunun baskatsayisi
kagtir?

A)1,5 B) 2 C)2.5 D)3 E)3.,5
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Uglincli dereceden f polinom fonksiyonunun birinci tiirevi

f' fonksiyonu olmak tzere, f' fonksiyonunun azalan oldugu
en genis aralik [2, «)'dur,

f(x — 1) fonksiyonuna Gzerindeki A(1, 10) noktasinda teget
olan dogrunun egimi 15'ir.

Buna gore, bagkatsayisi —1 olan f fonksiyonunda (1)
ifadesinin degeri kagtir?

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30

m bir gergel sayi olmak Uzere, f fonksiyonu
f(x) =x3 = 3x + m

olarak veriliyor.
y = f(x) fonskiyonunun grafigi (izerindeki noktalardan
yalnizca 2 tanesinin ordinati 12'dir.

Buna gore, m sayisinin alabilecegi degerlerin toplami
kacgtir?

A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 20

Baskatsayisi 2 olan birinci dereceden P(x) polinomunun
x — 1 ile bélimdnden kalan 3'tdr.

R()=P()+ [ P(x)dx

4
olduguna gore, j R'(x) dx ifadesinin sonucu kagtir?
2

Dik koordinat diizleminde verilen f fonksiyonunun grafigi ile
x ekseni arasinda kalan Ug bolge sari, mavi ve yesil renge
boyanmistir.

Mavi renkli bolgenin alani, yesil renkli bélgenin alanindan
2 birimkare fazla, sari renkli bolgenin alanindan 1 birimkare
eksiktir.

6

[ [1£60) 1+ f(x)]dx= 10

1

i
olduguna gore, [f(x— 1) dx integralinin sonucu kagtir?
0

A)-10  B)-9 C)-8 D)9 E) 10
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Dik koordinat diizleminin birinci bolgesinde verilen

f(x) = 3x? fonksiyonunun grafigi ile eksenler arasinda
kalan alanlar bolgelere ayrildiktan sonra (g bdlge sekildeki
gibi boyanmigtir. Mavi renkli bolgenin alani 8, kahverengi
renkli bolgenin alani 112 ve sari renkli bolgenin alani 304
birimkaredir.

Y y = f(x)

T
I
oy
Pl
1 ! [
1 ' I
1 ! 1

a T | x
(0] a b ®©

Buna gore, a+c + b ifadesinin sonucu kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Dik koordinat diizlemine y = f(x) paraboll ve y = g(x)
dogrusal fonksiyonu gizildiginde fonksiyonlarin grafikleri A ve
B noktalarinda kesigsmektedir. Koordinat eksenlerinin

gorulmedigi asagidaki sekilde turuncu renkli bolgenin alani

1
— birimkaredir.
3 Dinmkaredir

y =Tt y =9(x)

A ve B noktalarinin apsisleri sirasiyla 1 ve 2 olmak (zere,

' 7
j x+f(x2+1)dx= —
8 6

0
olduguna gore, fg(2— x)dx ifadesinin sonucu kagtir?
1

A)-25 B)-2 C)2 D)2,5 E)3

tan 126° sayisina,
l. +sin217°
Il. + cot12°
lIl. — cos(—153°)

islemlerinden hangileri uygulanirsa islemin sonucu
pozitif olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)I llvelll
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7T w
7 <x <7 olmak Uzere,

cosec X 1

1+ tan x _
secx

Cos X

sinx — cosx

esitligi veriliyor.

Buna gore, tan4x ifadesinin degeri kacgtir?
1 1

A) = B) —

2
2 ey

Ozdes iki cetvel, baglangi¢ noktalari gakisacak bigcimde bir
bos sayfa uUzerine yerlestiriliyor. Cetvellerden biri, Gzerindeki
5 noktasindan diger cetvelin 1 ve 5 noktalarina esit
uzunluga sahip dogrular gizilip mavi renkli agi olusturuluyor.

5 4 3 2 1 0

lllll[llllllllllllll.lIIIII

Buna gore, mavi renkli aginin tanjant degeri kagtir?

2 2 1 1
N3z P97 9% P9 Py

Aziz, dik koordinat diizlemine (g 6zdes ikizkenar yamugu
belirli bir kurala gore giziyor.

Once bir kenari kirmizi renkli olan yamugu, bir kosesi

x ekseni tzerine denk gelecek bicimde ¢iziyor. Sonra
ortadaki yamugu, ilk ¢izdigi yamuk ile kenarlarinin bir kismi
cakisacak ve alt tabani y eksenine paralel olacak bigimde
giziyor. Son olarak bir kenari mavi renkli olan yamugu bir
kosesi y ekseni Uzerine denk gelecek ve dnceki yamuk ile
¢cakisan kenari olacak bigimde ciziyor.

ilk gizilen yamugun kirmizi renkli kenarinin egim agisi
105° olduguna gore, son gizilen yamugun mavi renkli
kenarinin edim acisi kag derecedir?

A) 100 B) 110 C)120 D) 130 E) 140
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Dik koordinat duzleminin birinci bolgesindeki iki cemberden
y eksenine teget olanin merkezi (4, 6), x eksenine teget
olanin merkezi (6, 4)'tdr.

Buna gore, bu iki gemberin kesisim noktalari arasindaki
uzaklk kag birimdir?

A)2V3 B) 4 C) 2V10

D) 2V14 E)8

Yarigapi r birim olan yarim daire seklindeki beyaz renkli bir
kagit pargasi, yarim daireyi U¢ esit pargaya bdélen iki dogru
boyunca kesilerek bir parcasi atiliyor.

Kalan iki pargadan biri yesil renge boyaniyor. Yesil renkli
daire dilimi beyaz renkli daire dilimiin Ustlne birer kenarlar
dik kesisecek bigimde konumlandiriliyor.

TN VAN

Son konumlandirmada yesil renkli k&dgidin yay uzunlugunun
ug noktalari beyaz renkli kagidin yayi ve merkezi
uzerindedir.

Buna gore, son konumlandirmada gorilen yesil renkli
boélgenin alaninin beyaz renkli bélgenin alanina orani
kagtir? B
2y3n
A) 2/31

B) 3v/3«x =

3/3x 443

Dik koordinat dlizleminin birinci bdlgesine tepe agisi orijin
tizerinde bulunan bir ikizkenar ticgen ciziliyor. Uggen orijin
etrafinda saat yontnde 10° déndurildiginde tggenin

x ekseni lizerinde olmayan tek kdse noktasi A(6, 6v3)
olmaktadir.

Buna gore, u¢genin ilk hali orijin etrafinda saatin tersi
yoniinde 65° dondiiriildiigiinde kose noktalarindan biri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) B(6v2, 6v2) B) B(—6, 3v3)
(—6v2, 6v2) D) B(—4v2, 4V2)
E) B(6Y3, 6)

Ayten, matematik ders kitabinda bulunan asagidaki etkinligi
uygulamisg ve etkinlik sayisini 15511551 olarak bulmustur.

%

h 2 .

ETKINLIK YAPIYORUM >

Y

," 1. Defterinize bir kare ¢izin ve her kenarindan
kdse noktalari hari¢ birer nokta isaretleyin.

2. Bu dort noktayi birlestirerek bir dortgen
olusturun. Olusan gesitkenar dort dik
Gicgenin dik kenar uzunluklarini rastgele

4 yan yana yazarak etkinlik sayisini bulunuz. iy

AY I
~

Buna gore, Ayten'in kendi etkinliginde karenin lizerine
¢izmig oldugu dortgenin késegen uzunlugu kag
birimdir?

A) 6 B)4/3 C)2/13 D)8 E) 8/2
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Bir ylizl beyaz diger ylizli gri renkli olan eskenar dortgen Dikdortgenler prizmasi bigcimindeki mavi, beyaz ve kirmizi
bigimindeki kumasin késegen uzunluklari kirmizi ve mavi renkli su siselerinden mavi renkli sise dolu, beyaz ve kirmizi
renk ile gosterilmistir. Bu kumas iki kdsesi boyunca sekildeki renkli siseler bostur.

gibi katlandiginda kumasin katlanan kdselerinden biri
kumasin agirhk merkezinin, digeri kirmizi kosegenin lzerine
gelmektedir. Bu katlama isleminde kumasta olusan yesil ve
sari renk ile gosterilen kat izlerinin uzunluklar sirasiyla 12
cm ve 8 cm'dir.

Dolu sisedeki suyun bir miktari beyaz renkli sise igerisine
dolduruldugunda mavi renkli sisenin su yuksekligi 6

cm azalmakta, beyaz renkli sisenin su yiksekligi 4 cm
olmaktadir. Beyaz renkli sise igerisinde olugan suyun bir
miktari kirmizi renkli siseye dolduruldugunda beyaz renkli
sisenin su yuksekligi 2 cm azalmakta, kirmizi renkli sisenin
su yuksekligi 9 cm olmaktadir.

- 68 cm =

)

10 cm

|

Bu Ug sisenin taban ylzeyleri yukaridaki gibi yan yana
siralandiginda kisa kenar uzunlugu 10 cm uzun kenar

Buna gore, kirmizi renkli kosegenin goriinmeyen B o
uzunlugu 68 cm olan dikdortgen olusmaktadir.

kisminin uzunlugu goriinen kisminin uzunlugunun kag
katidir? Buna gére, beyaz renkli sigeden kirmizi renkli siseye
doldurulan suyun hacmi kag cm? tiir?

A)3 B) 4 C)%; D)5 E)¥%L
A) 560 B) 600 C) 680 D) 720 E) 800

Metal bir Gggenin kenarlarini olusturan Gic metal dogru
pargasi; i¢ ylzeylerinden biri sari renkli olan dikdértgenler
prizmasi bigimindeki bir kutu igerisine, sar yuzeye dayali ve
kutu tabanina dik olarak yerlestirilmistir.

Metal Uggenin agirhik merkezinin tGggenin tepe noktasina
uzakligl 8 cm ve metal dogru pargalarinin ikisinin kutudar
disari tagan kisminin uzunlugu 3 cm'dir.

Buna gore, taban boyutlari 4 cm ve 6 cm olan bu
kutunun hacmi kag cm? tiir?

A) 180 B) 210 C)225  D)240 E) 280
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Akinti hizinin sabit ve v;, oldugu nehirde can simidine
tutunan adam akinti hizi ile nehirde sUruklenmekte, suya
gore hizi \78 , yere gore hizi \7; olan cankurtaran suruklenen
adama dogru yuzmekte, helikopter ise nehrin Uzerinde yere

gore durgun olarak durmaktadir.

T

Sy—>V,

Buna gore;

| Helikopterin surliklenen adama gére hizi —v, 'dir.

»

Il Cankurtaranin strtklenen adama gore hizi v, 'dir.

-

Ill. Cankurtaranin helikopterin pilotuna gére hizi Vy 'dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il

Bilgi: Merkezi olmayan tam esnek carpisma yapan
cisimlerin kutleleri birbirine esit ise, garpisma sonucunda
cisimlerin momentum vektorleri arasindaki agi 90° olur.

Esit kare bolmeli yatay surtinmesiz dlzlemde d
dogrultusunda hareket etmekte olan m kutleli X cismi
durmakta olan m kutleli Y cismine tam esnek olarak

carplyor.

.
2 d Yailo
rd rd
./ [ .’
- K 2P
’ rd
el a iy ®
27 o M
rd r
Q’ Jl .
,
f) Y /,
ra v
7 rd
rd rd
s rd
rs rd
7/ rd
’/
V rs
c/( .
rs
X Sekil | Sekil |l

Merkezi clmayan garpisma gercgeklestikten At siire
sonra X ve Y cisimlerinin bulunduklar konumlar;

Merkezi olmavau garpigsma gergeklestikten At stire
sonra X ve Y cisimlerinin bulunduklar kenumlar;

X'in konumu Y'nin konumu
i K N
1. L M
M. L N

I, Il ve lll ile verilenlerden hangileri olabilir?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Ill E) Il velll
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Slrtinmelerin ve hava direncinin énemsenmedigi
ortamda bulunan ve dlzgun egik duzlem seklindeki

kayak pistinin dusey kesiti sekildeki gibidir. Kagan pistin

K noktasindan gectigi anda elindeki kartopunu yere gore
V blylklGgundeki hizla yatay dogrultuda firlatiyor ve bu
esnada Kagan'in anlik hizi sifir oluyor. Sekildeki yortingeyi
izleyen kartopu P noktasina distyor.

Kagan

Buna gore, kartopu P noktasina garptigi anda Kagan

/ _-'3
pistin neresinde bulunur? |sin30°= % cos 30° = ‘T

A) L noktasinda B) LM arasinda

C) M noktasinda D) MN arasinda

E) P noktasinda

Yatay duzlemde bulunan dogu - bati dogrultusundaki rayda
yol alan trenin kapali vagonlarinin birinde bulunan yatay
¢cubuga asili tutacagin (0 - t) zaman araligindaki gérinumu
sekildeki gibi veriliyor.

Bati

Du§ey Dogu

Buna gore,
|. Tren dogu yénunde hareket etmektedir.

II. Tutacaga yatay ¢ubuk tarafindan uygulanan sdrtinme
kuvveti dogu yonundedir.
I1l. Trenin ivmesi dogu yonundedir.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l velll E)Ilve lll

Yatay duzlemde bulunan silindir seklindeki kalemin tzerine
cetvel yerlestirildikten sonra yatay dogrultudaki cetvelin
uzerinde bulunan kitaplar cetvelin ucuna uygulanan F
buyutklugundeki kuvvetle sekildeki gibi dengelendiginde
kalemin cetvele uyguladigi tepki kuvvetinin buyuklugu N
oluyor.

Sekil |

Kalemin yeri degistirildikten sonra $ekil 1l'deki gibi yeniden
denge saglaniyor.

— X

Sekil Il

Buna gore, N ve F niceliklerinin ilk duruma gore
degigimleri hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?
(Kitaplarin cetvel Uzerindeki konumlari degismiyor.)




(

)

Basit sarkacin periyodunun hesaplandigi simulasyon
programi sekildeki gibi olup, bu programda ip uzunlugu,
sarkacin ucundaki noktasal sayilabilecek cismin klitlesi,
ortamdaki yergekimi ivmesinin blyukIUgu ve ipin duseyle
yaptiqi agi ibrelerin hareket ettirimesi ile belirlenmekte
ve program bu verilere bagl olarak sarkacin periyodunu
hesaplamaktadir.

ip uzunlugu
EIU1 1[z]
. SR 5L
Kitle
Em 1.5@!
O

Yergekimi

D

[a o]

DU':,aey

Programda 1, Il ve lll no'lu durumlarda secilen degerler
asagida verilmistir.

- [ip uzunlugu -[Ip uzunlugu -Mp uzunlugu
EU.‘\ n 1@ E01 n 1IB {I]UJ u[z]
Kitle Kiitle Kiitle 12k
EDJ u 1,5@ E(ﬂ u 1,5E| EO,1 u m
Yercekimi Yergekimi Yergekimi ____
ivmesi ivmesi ivmesi
Olg—=2m Oypgp—=0m AL g®
Agl Agl Agl
EO" u 10’@ EO' n IOIZ' EO" n 10"E|

I, Il ve lll no'lu durumlarda basit sarkacin periyodu

sirasiyla T,, T, ve T; olduguna gore, bunlar arasindaki
iliski nedir?

AT, >To> Ty B)T,>Ty>T,
C)Ty>T3>T, D)T,>T3> T,

A)T,>T,>T,

Yatay dizlemde O merkezli r ve 2r yarigapl yoriingelerde
duzgin cembersel hareket yapan K ve L cisimlerinin donme
yonleri sekildeki gibidir.

K ve L cisimlerinin t; aninda merkezcil ivmeleri sirasiyla

- — o —
ax, a;ty, aninda gizgisel hizlari sirasiyla v, v ity

5 =
aninda, agisal hizlar sirasiyla wy, w dir.

Buna gore,
—p —>
— =%
-y -
M. Wy = w

esitliklerinden hangileri dogru olabilir?
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Fizik 6gretmeni Fatih, sinifta asili olan Sekil I'deki yillik
indirgenmis sicaklik haritasi ile es elektriksel potansiyel cizgileri
arasinda benzetim kurmustur. Bu benzetimde haritadaki
cizgilerin sicaklik degerlerinin elektriksel potansiyel karsiligi
Fatih 6gretmen tarafindan Sekil Il'deki tabloda verilmistir.

TURKIYE'NIN YILLIK INDIRGENMIS SICAKLIK HARITASI
Sekil |

Sicaklik (C*) 14 15 16 17 18 19

Elekiriksel

potansiyel (Volt) =30 |-20|-1a| O 10 | 20

Sekil Il

Buna gore;

I.  Ave E noktalar arasindaki (V, — V) potansiyel farki
50 volttur.

Il. YUkIG noktasal bir pargacigl B noktasindan C
noktasina getirmek igin elektriksel kuvvetlere karsi is
yapilmaz.

Il. YUkIU noktasal bir cismin D noktasindan A noktasina
getirimesi durumunda elektriksel potansiyel enerjisi
azallyorsa, cisim pozitif yukle yuklGddr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il
E) Il ve lll

A) Yalniz Il C)lvell

D) lve lll

Sayfa duzlemine dik olarak yerlestiriimis K ve L tellerinden
akim gecmemekte iken K ve L tellerinin arasinda sayfa
duzlemine yerlestiriimis pusulanin ignesi Sekil I'deki gibi
durmaktadir. K ve L tellerinden elektrik akimi gegcirildiginde
pusula ibresinin ydnelimi Sekil lI'deki gibi oluyor.

L teli

K teli

L teli

Sekil Il

K telinin tasidigi elektrik akiminin siddeti L telinin tasidid
elektrik akiminin giddetinden blyuk oldugu bilinmektedir.

Buna gore K ve L tellerinin tasidiklari akimlarin yonleri;

L
&
®
. ® 29

I, Il ve lll ile verilenlerden hangileri olabilir? (Dunya'nin
manyetik alani dnemsiz kabul edilecektir.)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D)l ve lll E) Il ve lll




Sayfa diizlemine dik igeri yondeki dizglin B manyetik alani
icinde bulunan | ve Il nolu dlzeneklerdeki iletken raylar
uzerinde hareket ettirilen esit boydaki iletken cubuklarin
hareket yonleri ve hizlarinin buyuklikleri sekillerde
verilmistir.

i E
) = _'I.
B 1
3->V —y
o 2
o L=
Sekil | Sekil I

Buna gore, diizeneklerde iletken gubuklar K ve L
noktalarina ulagincaya kadar gegen siire iginde
duzeneklerde olusan indiiksiyon akimlarinin yonleri
ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur? (Raylar ve
manyetik alan bolgeleri yeterince uzundur.)

| Il

A) 1 Yanlnde 2 Yonlnde

B) 2Ydonlnde 1 Yéninde

C) 2Ydnlnde Qlusmaz

D) 1Yonlnde Once 1 yoéniinde sonra olugsmaz.
E) 1Yonlunde Once 2 yoniinde sonra olusmaz.

Katodu tek renkli 1sikla aydinlatilan sekildeki fotosel devrede
S, anahtan kapali, S, anahtari agik iken katottan koptuklar
anda elektronlarin kinetik enerjisi E, devrede olusan
fotoelektrik akim siddeti i'dir.

Tek renkli isik demeti

|
| [E S,
V

Devrede S, anahtar agilip, S, anahtari kapatilirsa, E
ve i niceliklerinin ilk duruma gore degisimi hakkinda

asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

E i

Standart modele gore maddeyi olusturan atom alti
pargaciklarin siniflandirma tablosu asagida verilmistir.

e

olo/o/e o e

| Yukan || Tilsim || Ust | (I ) Mion | Tau |
o ; Elektron Mion Tau

Agad Garip Alt | notrinosu notrinosu_ notrinosu
W = 4. i

i

“ Leptonlar

|

Mezonlar v |

er

Cekirdekl

Buna gore asagidakilerden hangisi tablodaki I, II, Il
ve IV nolu bosuklara yazilmasi gereken terimlerden

degildir?

A) Baryonlar B) Hadronlar C) Elektron

D) Bozonlar E) Kuarklar
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Cift yarikli duzlemin tek renkli igikla aydinlatiimasi ile
gerceklestirilen girigsim deneyinde ekranda olusan girisim
deseni sekildeki gibidir.

Ekran

Girisim deseninde bazi degisikliklerin tek basina yapilmasi
sonucunda girisim desenindeki sagak araliginin degisimi ile
ilgili tablo asagidaki gibi doldurulmustur.

Sacgak araligl

Artar

Azalir | Degismez

Ekran ile fant duzlemi
arasina bu bolgeyi
tamamen kaplayacak
bir cam levha
yerlestirme

Ekrani fant duzlemine
yaklastirma

Istk kaynagini
fant dizlemine
yaklastirmak

Yariklar arasindaki
uzaklik daha kugtk
olan fant duzlemi
kullanma

Buna gore |, II, lll ve IV nolu degisikliklerden hangilerine

ait isaretleme dogrudur?

A)lve ll

D)lvelV

B) I ve Il

C) Nl ve IV

E)llve IV

Bir hastanede medikal géruntilemenin gerceklestirildigi
I ve Il nolu odalarin kapilarindaki uyari levhalari asagida

verilmistir.

/\ DIKKAT!
KUVVETLI
A MANYETIK ALAN

KALP PiLl
OLANLAR GIREMEZ

T

/A

RADYASYON ALANI
AALLLE VEYA AL ELIX SUPYWEST
OLANLARIN (1) ALANDA UL UINMAS

TEHLIKELIDIR

Buna gore | ve Il nolu odalarda bulunan goriintiileme
cihazlari agagidakilerden hangisi olabilir?

Ultrason
MR
PET
Rontgen

MR

Tomografi
Tomografi
Ultrason
PEl

Ultrason
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g0 element atomuna ait ti¢ farkli orbital semasi X, Y ve Z
olarak verilmistir.

O O OOO
@O O OO0
2O O OO0 O

Buna gore 3O orbital semalari ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

e

X ve Y temel hal elektron dizilimidir.

w

)
) Z uyariimis hal elektron dizilimidir.
)

O

Y elektron dizilimi Hund ilkesine aykindir.

@)

Z'nin X'e donusumu ekzotermiktir.

E) XveY es enerjili atomlardir.

1 gram X ideal gazinin 5,6 litrelik bir kapta 273 *C'deki
basinci 380 mmHg'dir.

Buna gore X ideal gazi asagidakilerden hangisi olabilir?

(H=1g/moal, C =12 g/mol, N = 14 g/mol, O = 16 g/mol,
S =32 g/mol)

A)CH, B) N, C) 0O,

D) CO, E) SO,

Belirli bir sicaklikta hazirlanan MgSO, sulu ¢ézeltisinin molal

5
derisimi £ "tar.

Buna gore bu gozeltide MgS0,'lin derisimi kitlece
yuzde kactir? (MgSO, = 120 g/mol)

50 100
B) 25 C) 20

D) —

A) 28
3

) ——

T

Deniz seviyesinde 1 kg saf suda 1 mol glikozun (CgH450¢)
tamamen ¢ozunmesiyle hazirlanan ¢ozeltinin donmaya
baslama sicakhgi —1,86 °C'dir.

Buna gore 22,4 g KOH katisinin kag g saf suda tamamen
¢oziunmesiyle hazirlanan ¢ozeltinin deniz seviyesindeki
donmaya baslama sicakhgi -3,72 °C olur?

(KOH = 56 g/mol, deniz seviyesinde suyun donma noktasi
0°C'dir.)

A) 500 B) 400 C) 300 D) 250 E) 200
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Bazi tepkimelerin standart kosullardaki entalpi degisimleri
(AH?) asagida verilmistir.

2H,0(s) — 2H,(g) + O5(g) AH® = +570 kj/mol

2C(k) + Hy(g) —» CoHo(g) AH° = +225 kj/mol

C,oHo(g) + %/, O,(g) — 2C0,(g) + H,O(s) AH® = —3900 kj/mol

Buna gore bu bilgilerden yararlanarak asagidakilerden
hangisi hesaplanamaz? (H = 1 g/mol, C = 12 g/mol)

A) H,0 sivisinin molar olugma 1sisi

B) 52 g C,H, gazinin yanmasi ile agiga gikan 1si
C
D

) CoHy gazinin molar ayrisma Isisi
) CO, gazinin molar olusma Isisi

E) H50 sivisinin molar buharlasma isisi

Gaz fazinda gerceklesen bir tepkimenin hiz sabiti (k)

0.4 ve aktivasyon enerjisi (Ea;) 200 kJ'dir.

Bu tepkimeye uygulanan iki farkh islem sonucu elde edilen
hiz sabiti (k) ve aktivasyon enerjileri agagida verilmistir.

Hiz sabiti (k) Aktivasyon enerjisi (Ea;)
) mol
1.islem sonucu : 0,6 Lz 200 kJ
" mol
2. iglem sonucu : 0,4 Toa 150 kJ

Buna gore tepkimeye uygulanan islemler asagidakilerden
hangisi olabilir?

1. islem 2. iglem

A)  Katalizor kullaniimis Sicaklik azaltilmis

Sicaklik artirllmis ve

& Sieaklikanning katalizor kullaniimis

Sicaklik azallilmis ve

C) Sicaklik artinimisg

katalizor kullaniimis

D) Reaktiflerin derigimi Reaktiflerin derigimi
artirilimig azaltilimig
E) Sicaklik azaltilmis Katalizér kullaniimis

2NO(g) + O,(g) == 2NOy,(g) + 1sI

tepkimesine gore sabit hacimli bir kapta dengede olan
sistemde, NO, gaz derigimini artirmak igin;

[.  Sicakligl azaltmak

Il. Ortama NO, gazi eklemek

lll. Ortama O, gazi eklemek
islemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve Nl E)IL Il ve lll

Oda kosullarindaki HA, HB ve XOH sulu ¢ozeltilerinin
derisimleri ve pH degerleri asagida verilmistir.

Derisim(M) pH
HA 1
HB 0,1
XOH 4 13

Belirtilen derisimlerdeki HA, HB ve XOH sulu
¢ozeltilerinin esit hacimli ornekleri ile ilgili;

I.  Oda kosullarinda HB — XOH karisiminin pH'si 7'dir.
[I. HA — XOH karigimi asidiktir.
[Il. HA ve XOH kuvvetli elektrolit, HB ise zayif elektrolittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve 1l E)ILL1Tvell
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\J,
Tuz képrasd
Zn Ag
1M 1M
Zn?*(suda) Ni?*(suda)

1. kap 2. kap
Zn*(suda) + 2e- — Zn(k) E° = —0,76 volt
Ag'(suda) +e — Ag(k) E°=+0,80volt
Ni“*(suda) + 2e- — Ni(k) E® = —0,25 volt

Sekildeki pil sistemine uygulanan iglemlerden
hangisinin pil potansiyeline etkisi yanhs verilmistir?

Islemler Pil Potansiyeli
(Eqy)
A)  Zn elektrot kiitlesini artirmak Degismez
B) 2. kaba sabit sicaklikta saf su Artar
eklemek
C) Sicakligi artirmak Azalir
D) 2. kabaAg™ derisimi 1M olacak Artar
kadar AgNO4 katisi eklemek
E) 1. kaba Zn(NO,), katisi ekleyip Azalir

cozmek

X, Y ve Z metalleri ile ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

XCl sulu gdzeltisindeki X* iyonlarini Y metali
indirgiyor.

Y metalinden yapilmis bir nesneyi korozyondan
korumak igin kurban elektrot olarak Z metali
kullanilabiliyor.

Buna gore X, Y ve Z metallerinin yiukseltgenme
potansiyellerinin karsilastirilmasi asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A X>Y>Z Bl Y 5 X ClZ 5 YeX

)X B-d s EyZ>X>Y

X hidrokarbonu ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.
« Cis-trans geometrik izomeri gdstermez.

+  Amonyakl AgNO;, sulu ¢ozeltisi ile beyaz ¢okelek
olusturur.

1 molunu doyurmak igin en az 3 mol H, gazi
gereklidir.

Buna gore X hidrokarbonu;

. CH,=CH-C=CH
. CH=C—CH,

lIl. CH,— CH=CH— CH,

bilesiklerinden hangileri olabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E)I Il ve lll
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Aseton (CH3;COCH,3) ve asetaldehit (CH;CHO)
bilesiklerinden olusan karisimin 1 mollnun yeterli miktar
Fehling ¢ozeltisinden (Cu(OH),(suda)) gegirilmesi ile 36
gram Cu,0 ¢okelegi olusuyor.

Buna gore baslangig karisiminin molce ylizde kagi
asetondur? (O = 16 g/mol, Cu = 64 g/mol)

A) 20 B) 25 C) 50 D) 75 E) 80

0
€ ~0 -~ BH,

Yapi formull verilen bilesik ile ilgili,
. Sistematik adi etil benzoattir.

Il. Asidik ortamda su ile hidrolizi sonucu etil alkol ve
benzoik asit olusur.

Ill. Fenil etanoat ile yapi izomeridir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) Il 1l ve lll

Bilim insanlarinin canlilardaki genetik materyalin ne
oldugunu beliremek amaciyla ayn tur Streptococcus
pneumoniae baklterilerinin S ve R formlanni kullanarak
yapliklar deneyler ve sonuglan asagida verilmistir.

- Isitilarak éldurdimis
kapsulli S lipi baklerilerden
alde edilan 6zt

T

-1 3 3

Ozlite :Proteaz RNAaz DNAaz Lipaz
aklenen l

‘:‘ =1

enzimler

Yeterli stre sonra her 6zite canl kapsilsiz
R tipi bakteriler ekleniyor. Yaterli stire beklaniyor.

I
I 11

-1- -2- -3- -4-
Sonug: Kapsilli Kapsillh  Yalmzeca  Kapsdlli
S lipi ve Stlipive kapsiilsiz S lipi ve
kapsilsiiz kapsllsiz R tipl kapsilsiz
R tipi R tipi bakleriler R tipi
bakleriler  bakleriler bakteriler

Buna gére, bu deneyler ve sonuglar dikkate alinarak
yapilan,

. 3 numarali deney tuptndeki ozlte eklenen DNAaz
enzimi, czutte bulunan S tipi bakteri DNA'sini
parcaladigindan kapsulstiz bakteriler ortamdan DNA
pargalarini alamamis ve kapsul yapma yetenegi
kazanamamisgtir,

Il. 1, 2 ve 4 numaral tuplerde kapsulli S ve kapsulsuz
R tipi bakterilere rastlaniimasi, farkli tir bakteriler
arasinda konjugasyon ile gen aktanimi yapildigini
kanitlar,

IIl. Kapsul yapma geninin DNA araciligiyla aktariimasi,
DNA'nin genetik materyal oldugunu gosterebilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalriz Il
E)llvelll

C) Yalmz Il
D} lvell
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Asagidaki tabloda baz| amino asitler ve bu amino asitleri
sifreleyen mRNA kodonlarn verilmistir.

Amino asitler mRNA kodonlar
Fenilalanin Uuu, uuc
Serin UCU, UCC, UCA, UCG, AGU, AGC
Lizin AAA, AAG
Sistein UGU, UGC
Metiyonin AUG

Buna gore kodon dizilimi,

AAG UAA 3
5“AUG Loy uuy

AAA UCU -

seklinde olan bir mMRNA molekiiliindeki besinci
kodonun uglincii niikleotidinin sitozin olarak degismesi
durumunda;

|. sentezlenen polipeptitteki amino asit dizilimi,
Il. mRNA'nin translasyonunda kullanilacak tRNA sayisi,
lll. sentezlenen polipeptitteki amino asit gesidi sayisi
verilenlerden hangilerinin degismesi beklenmez?
A) Yalruz Il B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Fotosentetik bir organizmada 1giktan bagimsiz
reaksiyonlarda sentezlenen organik molekdllerden bir kismi
asagida verilmigtir.

Yag asidi — Trigliserit
®ve gliserol

. i l Maltoz
Protein «— Amino < —_— H
asit PGAL Glikoz {

Nisasta
=® '
Adenin, Timin, Guanin,
Sitozin, Urasil

Buna gore,

I. Bu organizma okaryot hiicre yapisina sahip olup
kloroplast organeli bulundurur.

Il. X molekulu, azot tuzlaridir.

Ill. PGAL molekdll, fotosentezde organik maddelerin

sentezinde kullanilan temel molekdildur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmz [l B)lvell C)lvelll

D) llve lll E) I Il velll

Substrat olarak glikozun kullamldigi ékaryot yapih
hiicrelerdeki etil alkol fermantasyonu, laktik asit
fermantasyonu ve oksijenli solunum olaylarinda
asagidakilerden hangisi ortak olarak gerceklesgir?

A) Glikoliz reaksiyonlarinda substrat diizeyinde
fosforilasyon ile ATP sentezi

B) NADH molekdllerinin sitoplazmada ylkseltgenmesi
C) Asetil CoA molekiilinin olusmasi
D) Pirlvik asitten CO, molekdlinin ayriimasi

E) FAD koenziminin Krebs reaksiyonlarinda indirgenmesi
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Asadidaki gorselde bir bitkinin kékiinde su ve minerallerin
emilimi ve ksileme taginma yollan verilmistir.

Asagidaki bitkisel hareketlerin hangisi uyarinin yoniine

bagh degildir?
A) Cam kenarina konan gigegin glinese dogru yonelmesi

B) Sukenarlarina yakin bélgelerde yasayan bitkilerin
koklerinin su birikintisine dogru buytmesi

Simplast
_ yol C) Mimoza bitkisinin yapraklarina dokunuldugunda
yapraklarini kapatmasi

Endodermis D) Bitki koklerinin asin tuz, kireg gibi maddelerin bulundugu

bélgenin tersi yonlnde blylimesi

Kaspari geridi E) Govdesi yaralanan bitkinin yara bolgesinin tersine dogru

Reirtiiks bluyumesi
Epidermis Emici tiy
Buna gore su ve minerallerin alinmasi ve taginmasi ile
ilgili,
I.  Simplast yolda emici tuylere giren su molekdlleri
hlicreden hucreye gegerek ksileme kadar tasinabilir.
Il. Apoplast yolda su molekiilleri hiicreye girmeden
hiicre geperleri ve geperlerin gevresindeki
bosluklardan ilerlese de bu su molekdulleri kaspari
seridini agsmak igin endodermis hucrelerinin iginden
ge¢mek zorundadir.
lll. Topraktan suyun alinmasi ve ksileme taginmasi igin
kokteki yapilarin osmotik basinglarinin goktan aza
dogdru siralanisinin emici tily, epidermis, korteks, Saglikh bir insanda gozde bulunan yapilar ve iglevleri ile
endodermis, ksilem seklinde olmasi gerekir. ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?
ifadelerinden hangileri yanlistir? A) Gobze ulasan 1sigin ilk kirildigl tabaka korneadir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il B) Damar tabakadaki melanositlerin Urettigi kahverengi
pigmentler fazla 1s1gin emilmesini saglayarak goz
D)lvell E) Il ve lll igindeki 151k yansimalarini énler.

C) Iris, fotoreseptorlere iletilen 151§in miktarini kontrol eder.

D) Retinadaki sari noktada bulunan gubuk reseptorleri
renkli gérmeden, koni reseptorleri ise siyah - beyaz
goérmeden sorumludur.

E) Goz mercegi 1s1g1 kirarak goz uyumunun gergeklesmesinde
gOrev yapar.
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Asag@idaki gorselde saglikh bir insanin vilcudundaki uzun
kemigin ug ve govde kismindan alinan kesitler verilmigtir.

Epifiz plag

Periost

kanallar

Siki Sungerimsi San  Siki

kemik kemik kemik kemik

doku doku iligi  doku vyglkmann
kanallan

Buna gore verilen yapilar ve islevleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Singerimsi kemik dokuda bulunan kirmizi kemik iliginde
kan hucreleri Uretilir.

B) Havers ve Volkmann kanallarindan olusan kanal
sistemi siki ve stingerimsi kemik dokuya yayilarak
buradaki hicrelerin beslenmesini ve olusan atiklarin
uzaklastirilmasini saglar.

C) Govde kismindaki sari kemik iligi bol miktarda yag igerir.

D) Periost, icerdigi kan damarlar ve sinirler sayesinde
kemigin enine buyumesini ve gerekliginde onariimasini
saglar.

E) Epifiz plagi, kemiklerin ergenlik doneminin sonuna
kadar uzamasinda gérev yapar.

Saglkh bir insanda soluk alma sirasinda gergeklesen
olaylar ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kaburgalar arasi kaslar kasilir.

B) Gogus boslugu genigler.

C) Diyafram kasinin boyu kisalir.

D) Karin boglugunun i¢ basinci azalir.

E) Akciger i¢ basinci azalir,

Asagidaki sekilde saglikl bir insanin babrek nefronlarina
kan| getiren ve nefronlarindan kani goturen damarlar
harflerle, gergeklesen olaylar ise numaralarla ifade edilmistir.

Buna gore, a ve b damarlarindaki kanin igerigi ve
numaralandirilmig olaylarla ilgili asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) 1 numaral olay stizliime olup kanda bulunan atiklar bu
olay sirasinda aktif tagsima ile Bowman kapsulune geger.

B) a damarindaki kanda bulunan kreatinin miktari, b
damarindaki kanda bulunan kreatinin miktarindan
fazladir.

C) 2 numaral olay geri emilim olup bu olay ile su,
bikarbonat, glikoz ve amino asit gibi molekiillerin kana
geri alinmasi saglanir,

D) 3 numaral olay salgilama olup bu olay idrardaki atik
madde miktarinin artmasina neden olabilir.

E) 4 numarali olayda taginan sivi idrar olup organik ve
inorganik yapili molekiller igerebilir.




(

Saghkh bir erkegin Greme sistemini olusturan asagidaki
yapilardan hangisi testislerde bulunur?

A) Epididimis

B) Seminifer tipglkler
C) Vas deferens

D) Prostat bezi

E) Penis

Asagidaki tabloda bir kominitedeki tirler arasindaki
simbiyotik iligkiler ve bu iligkilerden turlerin etkilenme
durumlari verilmistir.

Etkilenme durumu
Simbiyotik iligki I tar Il. tir
Kommensalizm + O
Mutualizm - +
Amensalizm - O
Parazitizm - +

“4" tirtin olumlu, "=" tiriin olumsuz etkilendigini,

‘0" ise turin etkilenmedigini gosterdigine gore,
asagidakilerden hangisi tablodaki simbiyotik iligkilerden
herhangi birine 6rnek clamaz?

A) Cayirda otlayan inekler hareketleri sirasinda otlari ezip
ayaklanyla toprag! dagitarak otlarin arasinda saklanan
bocekleri agiga gikarir ve bocekler aveilara yem olur.

B) Ceviz agacinin yapraklarinda uretilen salgilar topraga
karigip buradaki tirlerin gelisimini engellerken ceviz
agaci su ve mineral igin bu turlerle rekabet etmek
zorunda kalmaz.

C) Meyveleri besin olarak tiketen hayvanlar bitki
tohumlarini digkilan ile atarak tohumlarin yayilmasini
saglar.

D) Su kaplumbagalarinin kabuguna tutunarak yasayan
algler, kaplumbada ile yer degistirip baska canlilara
yem olmaktan korunurken kaplumbaga bu durumdan
etkilenmez.

E) Kokleri olmadigi igin topraktan su ve mineral alamayan
okse otu emegleri ile Uzerinde yasadigi bitkinin odun
borularindan su ve mineral ihtiyacini karsilayarak
bitkinin su ve minerallerine ortak olur.

Kiimeli dagilimin gorildigi bir hayvan popilasyonunda,
bu durum popiilasyondaki bireylere;

I. barinma,

II. beslenme,

1. Greme
verilenlerden hangileri bakimindan avantaj saglayabilir?
A) Yalniz [l B)lvell C)lvelll

D)l velll E} I ITve lll




